

BÁCSMEGYE NÉPSPORTJA

H I R E K

Bajai SzAK—Kiskunhalasi VSK 9:6 (4:2)

SzAK: Zórtty, Hirmann, Molnár, Solymos, Márton, Vojnovics I., Jávor, Hóhner, Nagy, Horváth (Tax), Rápiy II. (Cilics.) Mindkét csapat tartalékosan, erősen szezonlejelei formába játszott. A csúszós talajon a védelmek bizonytalankodtak, vi-

szont a sok gól a csatárok szemfűlésségét bizonyítja. A védelemben Solymos és Molnár, a csatársorban Nagy volt jó. A gólok közül Nagy 5, Jávor 2, Horváth 1, öngól 1. Az esős idő ellenére szép számú közönség nézte végig a mérkőzést.

Iszakova (Sovjetunió)

nyerte a női gyorskorcsolyázó világbajnokságot

A Moszkvában megírtott női gyorskorcsolyázó világbajnokságon az első nyolc helyet szovjet versenyzők foglalták el. A világbajnok ismét Marja Iszakova

lett, s ezzel harmadszor szerezte meg a világbajnoki címet. Ez a világbajnokság is tehát a szovjet női sportolók hatalmas diadalát hozta.

Budapesti Vasas—Bajai SzAK 11:3

A Vasas nagyszerű gárdával jelent meg Baján. A közönség hálás is volt, tett ház előtt szép mérkőzések voltak.

Varga—Hriczu (gyermekbemtató) nagy súly és növekvő különbség a fővárosi javára, nyer is.

Kasprzik—Hidas. Meglepetés Hidas erőtlén versenyzése. Győz a Vasas versenyző 2:0. Ősz II.—Járosi. Az 1. menetben Járosi remekül harcol, de minden erejét ki is adja. Ősz II. győz 4:0. Schultzig—Milunovics. Az est leg-

jobb mérkőzése. Milu jól táktikázik és nagyszerű ütésekkel viszi be. Pontozással győzi le a volt bajai versenyzőt. 4:2. Farkas—Iglódy II. A Kisizsi remekül küzd, jól megszorgítja a magyar bajnok és olimpikont, döntetlen igazságosabb lett volna, győz Farkas 6:2. Marton—Fodor. A magyar bajnok és olimpikon az 1. menetben kiütéssel győz 8:2. Juhász—Varga. A Bajáról elfávozott Vasas versenyzőn kétségkívül látszik a fejlődés, de Varga lelkesedése fölényt jelen-

tett és győzelmet érdemelt volna. 9:3. Gábris—Jerkovics. Jerkovic igen jól kezd, egymásután sorozza ellenfelét. Meglepetés ígérkezik, de... nem védi a fejét és kiütés lesz az 1. menetben. 11:3.

Kosárlabda

Bajai SzAK—MÁVAG 46:39. NB. II-es kosárlabda bajnoki (férfi) a bajai fiúk Budapesten elért győzelmét rendkívül értékes. Főleg Peka volt elemében. Budapesti MÁVAG—B. SzAK 28:20. A bajnokjelölt ellen a bajai lányok szépen küzdöttek.

Labdarugás

Vasárnap a bajai SzAK NB. III-as labdarugó csapata visszavágómérkőzés keretében Kiskunhalason játszik.

Sportbál

Nagy meglepetést jelent meggyeszerzte a bajai SzAK február 19-én rendezendő sportbálja, a Szakszervezeti színházban (Sugovica prt). Műsor, tánc, sokféle szórakozás.

SAKK

Jánoshalmi. Kiosz—Mélykúti Kiosz 5:3. Barátságos. A jánoshalmiak közül Szakács, Kránoitz, Pataki, Haáz, Peták győzött.

A munkaegység

érdését beszállták meg a vaskúti „Dózsa György” termelőcsoport tagjai

A termelőszövetkezetek és gépállomások első megyei tanácskozásának eredményeit és a tanácskozásokon elhangzottakat a termelőszövetkezetek, érkezelteiket megtárgyalták. Vaskúton, a Dózsa György termelőszövetkezeti csoportban is összejöttek a csoport tagjai, hogy kioldották Rábata János ismertetését meghallgassák.

A tanácskozáson elhangzottak alapján megvitatták a munkateljesítmény és munkaegység kérdését is. Kiss Imre, a csoport-üzemi titkára ezzel kapcsolatban rámutatott arra, hogy náluk a munkaegység mérőszáma a ténylegesen elvégzett munkateljesítmény alapján történik.

— Az egyenlőségű csak a munkateljesítmény rovására eredményezné. Csoportunkban a munkaegység megállapításánál számításba vesszük a munka minőségét, fontosságát, az erőfeszítést és a szakértelemet is. Ha a munkaterület több munkát igényel, vagy az elvégzendő munka teljesítése különösebb erőfeszítést követelne, a munkaegység emelését akkor sem alkalmazzuk. Akkor a munkaterület, vagy az elvégzendő munka egy napra eső teljesítését csökkentjük.

Dobi Benedek a csoport tagja is ezen az állásponton van, mintahogy a csoport minden tagja ebben a kérdésben is teljesen egyetért.

— A munkaegységet felfelé nem keressük. Ez igazságtalan is volna és a csoport megkárosítására vezetne végeredményben. A csoportban mi végrehajtottuk és valóra váltottuk azt az alapvető, hogy minden egyes tagunk csak a ténylegesen elvégzett munka után részesül a jövedelemből. Így tudjuk csak kiküszöbölni a nézeteltéréseket és így tudjuk megjavítani a munkafegyelmet. Csoportunk minden egyes tagja tudatában van annak, hogy a politikai és szakmai továbbképzés során nyert tanulóval, a munkateljesítmény kiértékelésénél három tényező határozza meg a munkateljesítményért járó munkaegységet. A munka fontossága, a munka elvégzéséhez szükséges erőfeszítés és a szakértelem. Mi ehhez tartjuk magunkat, mert a mun-

kaegységgel való számolás csak így lehet igazságos. A Dózsa György termelőszövetkezeti csoportban a tagság tisztában van azzal, hogy a termelés fokozása, jómunkájuktól függ. Az idén ezt fokozottabban munkával akarják bebizonyítani.

A munkaegység kiszámításának igazságossága ehhez nagymérték-

ben járul hozzá, de ezzel párhuzamosan az egyéni jövedelem növekedése is előre lendül és a közös vagyion gyarapodása nagyban elősegíti, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom megszilárduljon és továbbfejlődjön. A Dózsa György termelőszövetkezeti csoport a maga munkájával ezt a célt akarja szolgálni.

Csaló terményrejtegető kulákot leplezett le a vaskúti DÓZSA

Vaskúton a népi bizottság ébersége, a népi demokrácia rendelkezéseit súlyosan kijátszó kulákot leplezett le. Haszenteifel József 1945 óta nem tett eleget földbejelentési kötelezettségének. A bejelentés elmulasztása lehetővé tette a kuláknak, hogy a termésbegyűjtés és egyéb kötelezettségek alól is kivonja magát. Jellemző arcafényására, hogy emellett még üzletszerűen zugke-

reskedést is folytatott és ezzel a dolgozó népet, demokratikus államrendünket is súlyosan megkárosította. Mikor a kulákot leplezték, házában 6500 kg csőves tengerit, 190 kg babot, 100 kg morzsoló tengerit, 109 kg zabot, 364 kg napraforgót, 190 kg rozst találtak szárküpkömbben, a ház épületegyéb részeiben és az öltözködés elvejtve. Haszenteifel kulák ellen az eljárását megindították.

Jó üzemertervel

a nagyüzemi gazdálkodás sikeréért

Nagy érdeklődéssel hallgattam végig a termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások első megyei tanácskozását. Az ott elhangzott felszólalások megvilágították a hibákat és megmutatták az utat, melyen haladva a hibákat sikerült kiküszöbölni. Hercegszántón nekünk is voltak nehézségeink kezdetben, főleg a kulákok zavarteltő híreszteléseivel szemben.

Termelőszövetkezeti csoportunkat teljesen nincstelen dolgozók alakították meg. Szívós munkára volt szükségünk, melyben nagy segítségünkre volt a Párt irányítása. Csoportunk a fejlődés útján elhatározta, hogy rohammunkával az idén 50 ezer téglét termel egy sertéshizlalda megépítésére. A mezőgazdaság mellett állattenyésztéssel is akarunk foglalkozni.

Gondos és tereszerű előkészítéssel elkészítettük ideai ütemtervünket, mert csak így lehet növelni a nagyüzemi gazdálkodás eredményeit. A

gépállomással összefogva igénybe vesszük az agratechnika minden vívmányát. Olyan növények termesztését is meghonosítjuk, melyek az elmúlt kapitalista rendszerben megvalósíthatatlanok voltak. Rizs- és gyapottermelést is folytatunk már az idén.

Eredményeinket a nagy Szovjetunió baráti segítségének köszönhetjük, kinek hősei hozták meg számunkra a felszabadulást. Pártunk útmutatása és Rákosi elvtárs tanácsai vezetnek bennünket a felemelkedés útján, hogy a szocializmus építésével a falun mielőbb megvalósíthatassuk, — jó munkánkkal példát mutattva — a dolgozó nép boldog és elégedett országát.

Nagy János, a „Felszabadulás” termelőszövetkezeti csoport elnöke.

PÁRTELET

Ma, csütörtökön este 7 órakor összevont taggyűlés ez Urániában.

KÜLSŐ DÓZSA GYÖRGY-ÖT 239. számú ház szabadkézből eladó. 3658 BAJAN, Belvárosban levő beköltözhető sarkház eladó. Alkotmány-utca 16. sz. JÁNOSHALMAN, Epres-utca 1263. számú ház eladó. Erdéklődni a helyszínen, 3659. HÁLÓSZOBA, ebédlő és előszobabőr, egy Sachs-motor és gazdasági felszerelések jutányos árcen eladók Koltai Dávidnál, Császár-töltés 598, 3660.

— AZ ELMŰLT HÓNAPBAN száraz hideg köszöntött ránk. 3-án azonban megváltozott az időjárás és 10-ig igen enyhe volt. A hónap második harmadában felváltva hideg, enyhe, havas és esős napok követték egymást és jelentős hőmérséklet-adiak, amivel a hónap harmadik részében beköszöntött az igazi tél. 134.2 óráig napsütés január havi lehetséges napsütésnek 48.4 százaléka, a 18 évi átlagos értéknek 195 százalékat mutatja, dacára, hogy 10 napon át nem láttuk a Napot. A felhőzet a normálnál 8 százalékkal kevesebb, 65 százaléka volt. Ennek következtében a hónap középhőmérséklete —3.2 Celsius, ami 1.8 Celsiusal kevesebb a 18 évi átlagnál. A legmelegebb 7-én volt, a leghidegebb 31-én 19.2 fokkal jelentkezett. Igen hideg volt 12-én —15.7, 26-án —17.2 hőmélypontokkal. A talajmenti lehülés mélypontja 31-én —22.6 fok volt. A csapadék mennyisége 44.5 mm, ami 37 százalékkal haladja meg a havi átlagot. 3 napon eső, 10 napon hó esett. A csapadék zöme a hó második harmadában hullott le. 12—15-ig 8 mm, 20—31-ig 9—19 cm vastag hótakaró fektet a talajon. Ködöt 7 napon jegyzett fel a megfigyelő állomás Baján, melyekből két, 26—27-én a hajnali és délelőtti órákban gyönyörű zúmarával vont be minden. A szél túlnyomóan keleties irányú, ereje az átlagot meghaladta. Szélvihar nem volt.

— A VÖRÖSKERESZT bajai-bácsalmási és jánoshalmi szervezete az év elején megindított elsősegélynyújtó tanfolyamain 651 személyt vizsgált a sikeresen befejezett 27 tanfolyamon. Vöröskeresztes egészségügyi előadások iránt is nagy érdeklődés nyilvánul meg. A gépállomásokot ellátták memórákkal, gyógyszerekkel és kötszerekkel. A szociális otthonok is hasonló felszerelésekhez jutottak. A Vöröskereszt az egészségvédelem fokozására jelentős felvilágosító munkát folytat Baja és a volt bácskai rész járásában.

— A BACSBOKODI Állami Gazdaság a tavaszi munkálatok elvégzésére minden intézkedést megtett már a munkaerősükséglet biztosítására. Az Állami Gazdaság 500 dolgozót fog majd foglalkoztatni. Bácsbokod és Vaskút dolgozóiból már 250-en jelentkeztek az Állami Gazdaságba munkafelvételre.

— BAJAI INGATLANFORGALOM. Az elmúlt héten az alábbi ingatlanok cseréltek gazdát Baján: Lakóház Bajaszentistvánon a 27. sz. alatt. Eladó Sámán István. Vevő Horváth György és neje. Vételár: 8200 forint. — Fácán-utca 6. számú ház, Eladó Schay Márton és neje. Vevő: Oroszlán Sándor és neje. Vételár: 8000 forint.

— A SÜKÖSDI TANTESTÜLET ünnepi szakszervezeti gyűlés keretében fejezte ki háláját Rákosi elvtársnak, hogy a pedagógusok fizetés-rendezésével levette vállukról a megélhetés rájuk nehezedő gondjait.

— KIZARÁS A BAJAI KIOSZBÓL. A KIOSZ bajai fegyelmi bizottsága a tagság soraiból kizárta Boros Ferenc közművesmestert, mert a KIOSZ célkitűzéseivel és a népi demokrácia építésével ellentétes magatartást tanúsított.

— TOMPAN AZ EPOSZ KULTÚRSZERVEZETE nagy sikerű előadás keretében mutatta be a „Bor” című színművet. A szereplők közül Mátyé Rozália, Kasziba Teréz, Szőnyi Erzsébet, Szőnyi Margit, Mintál Rozália, Zenkó György, Rajnai György, Mintál József, Kovács László, Lányi István, Futó Ernő és Mazányi Ferenc tüntek ki játékukkal.

— A FILMCSILLAG című szovjet zenés vígjátékot a posta műkedvelői Vaskúton is bemutatták osztatlan sikerrel. A darab előt dr. Szerdahelyi Sándorné tartott bevezetőt.

— JÁNOSHALMAN természetudományi előadásorozatot vette kezdetét. Az előadásorozatot Nyilas Antal elvtárs, a MDP helyi titkára nyitotta meg. Az első előadást Putis József elvtárs, a járási bizottság tagja tartotta „Hogyan keletkezett a világ” címmel.

EGY jókarban lévő szőlőfűrészt és egy villanymotor eladó. Erdéklődni Filko Mihály Mélykút, Nagyu, 42.

— A VASARNAPI BAJAI AL-LATVASART a szokásos eső kísérte. A felhajtás még a szokásos méreteket sem érte el. Lovakból 160, szarvasmarhából 300, sertésből 300 darab került mindössze felhajtásra. Gazdát cserélt 65 ló, 160 szarvasmarha, 114 sertés. Árak: Igáslovak 2400—3000, csikók 1400—800 forint között. Szarvasmarhák: üszök 400—1000, igás ökrök párja 3500—4000. Fejős tehén 1600—1800. Vágómarha kg 2.50—3.50, hizlalt ökrök 4.10, Sertések: választási malacok párja 90—130, süldők 350. Szarvasmarhavásárlást csak a Nemzeti Vállalat eszközölte. A kirakodó vásár is gyenge volt.

— BAJAI ANYAKÖNYVI HIREK. SZÜLETTEK: Dienes Gyula és Kiss Zsófiának Zsuzsanna, Szegfű Gyula és Major Máriának Mária nevű gyermekei. — HAZASSÁGOT KÖTÖTTEK: Dunai Frigyes Petró Ilyóval, Sugár Mihály Iktócs Ilonával, ifj. Oláh Mihály Faragó Évával. — ELHUNYTA: Berger István 85, Bilinszki Jánosné 75, Várdi István 23, Debella Béla 13 napos, Márton Istvánné 67, Tóth Sándorné 72 éves korukban.

— AZ MNDSZ SZÉKHÁZAT avatott Józsefvárosban. Az MNDSZ most avatta fel új székházát a Józsefvárosban. A székházavatást jól sikerült műsor kísérte. A műsor keretében a józsefvárosi iskola énekkara, a MDP 1. körzetének kulturális gárdája szerepelt nagy sikerrel. A szereplők közül Karlovics Sándor, Rölbeck Józsefné, Dóra Ilona, Adolf Tibor és Kovács Irén kiváló játékkal méltán osztoztak a megjelentek elismerését jelentő tapsokban.

— FELHÍVJÁK A VÁROS ÖSSZES HÁZTULAJDONOSÁT és háza kezelőjét, hogy a tulajdonát kezelő, illetve kezelésében lévő házában a köztérrel fölé kinyúló ereszcsonnákat 30 napon belül javíttassa meg oly módon, hogy az esővíz a gyalogútra (járdára) ne csurogjon. Amely háztulajdonos, illetve házkezelő ezen felhívásnak a határidő alatt nem tesz eleget, kihágását követ el és súlyos pénzbüntetésben részesül.

— VASKÚTON Beslity Antal 318. szám alatt lakó gazda engedély nélkül kivágta a háza előtti négy akácfa. A feljelentést megtették ellene. — ÚJ TERMELŐSZÖVETKEZETI CSOPORT van alakulóban Vaskúton. Az új csoport, mely most van szervezés alatt, 50 taggal alkul és 350—400 kat. holdon nagyüzemi termelést folytat majd.

— HALALRA ÍTÉLTE a bajai megyei bíróság Erdődi Dezső jánoshalmi lakost, aki apóását karácsony másnapján meggyilkolta. Erdődi az ítéletet megfellebbezte.

— MADARASON a Szabad Föld Téli Esték sorában a bácsalmási gépállomás dolgozói egész estét betöltő kultúrmműsorral szerepeltek. A község dolgozó népe nagy számban vett részt az előadáson, mely nagy sikert aratott.

— A KULÁK embertelen kizsákmányolásának lett az áldozata Gliba László garai 20 éves fiatalember, aki elszegődött Bégéri János mohácsi kulákhöz. Míg a kuláknak fuvarozással napi 150 forintot keresett, az ő bére havi 375 forint volt mindössze. De ebből is csak 100 forintot kapott kézhez. Midőn Gliba László a nehéz munkától megbetegedett és kórházba került, akkor derült ki, hogy a kulák még az OTI-ba sem jelentette be. Miután a kulák munkaszabása miatt Gliba időben nem kerülhetett kórházba, jobbülére megcsúszott. A kulák ellen az eljárás megindult.

— A MAGYAR—SZOVJET BARSÁG HÓNAPJA alkalmából a bajai Zrinyi Ilona úti úti csapat 15-én az Ipartestület színháztermében bemutatja az „Elvarázsolt kastély” című szovjet mesejátékot.

BACSBODROG NÉPE
politikai hetilap
Felelős szerkesztő és kiadó:
NEMETI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja: Prohászka-utca 8.
Telefon: 143.

Nyomja:
Délmagyarország Nyomda NV,
Szeged.
Felelős vezető: Koncz László

Kár szenvedni
meghűlés és fájdalmak ellen gyors és kitűnő hatású szer a régbőlvált
ASPIRIN
FABLETTA